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Ata da 6ª Reunião Extraordinária do Conselho Gestor de Educação Ambiental de 1 

São Carlos. Aos três dias do mês de março, de dois mil e vinte e dois, a partir das dez 2 
horas, reuniram-se virtualmente no endereço https://meet.google.com/unw-nagr-jan, os 3 

seguintes conselheiros Anna Paula Luzia (Titular)/SMMACTI, Isabela Pelatti 4 

(Titular)/SME, Mariano Maudet Bergel (Titular)/SIMA, , Silvia Aparecida Martins dos 5 

Santos (Titular) USP, Liane Biehl Printes (Suplente)/ /UFSCar,  Flávia Torreão 6 

Thiemann (Titular)/APASC, Daniela Baptista (Titular)/Veracidade, Lucas Augusto dos 7 

Reis Beco (Titular)/Veredas. 8 

Faltas Justificadas:, Ana Paula Boreli Matsumoto (Titular)/DRE, Adriana Cristina David 9 

Pazian (Suplente)/ DRE 10 

Convidados: Izabel Dominguez. 11 

Iniciou-se a reunião com o Coordenador cumprimentando os presentes e em seguida 12 

passou a palavra ao grupo de trabalho sobre o encontro EA2022. A Conselheira Flavia 13 

relatou que foi criado um grupo de trabalho para cuidar do evento Encontro de 14 

Educação Ambiental EA2022 e o que o grupo já trabalhou até o momento. A 15 

Conselheira mostrou a proposta de cronograma, a ficha de inscrição, sendo uma para o 16 

evento e outra para apresentação de trabalho, que será disponibilizada em breve. A 17 

Conselheira também informou que entrou em contato com a Isabela do SESC para que 18 

o evento seja feito lá e está aguardando a resposta. A abertura será dia 10 de junho 19 

com sugestão de uma mesa redonda composta pelo promotor Flavio Okamoto, o 20 

Coordenador do CGEA Mariano, a Conselheira Liane, A Conselheira Silvia e a Profa. 21 

Dra. Haydée, A Conselheira Flavia para mediação. Também será conversado com a 22 

Izabel  Dominguez para ver como será feito a distribuição dos livros dela. Já para o 23 

sábado foi reservado para apresentações no período da manhã e oficinas no período 24 

da tarde. A Conselheira também falou de disponibilizar um formulário para oficineiros. 25 

Outra proposta é de fazer algo cultural em uma das noites como por exemplo um filme, 26 

e também temos a opção de fazer o fechamento do EA as 17:00 horas no sábado.  27 

Também há a sugestão de se fazer uma caminhada no domingo ou bicicletada e juntar 28 

oficinas a serem oferecidas em outros locais da cidade. A princípio o encontro será 29 

presencial, porém caso ocorra algum problema ele poderá ser virtual. O Tema do 30 

evento é o ProMEA, o evento está sendo organizado pelo CGEA e o intuito é a 31 

divulgação do programa municipal de Educação Ambiental. Em seguida a Conselheira 32 

descreveu os itens que precisam ser deliberados como o texto da ficha de inscrição, a 33 

data limite para a inscrição de trabalhos, o título do evento e que a apresentação dos 34 

trabalhos deverá ser feita em blocos temáticos que estará indicado na própria ficha de 35 

inscrição. A Conselheira também chamou a atenção que este ano terá o fórum 36 

Brasileiro de Educação Ambiental e que o EA2022 poderá ser um pré fórum, desde que 37 

atenda a ideia da temática principal que é a luta pela vida. Desta forma o Grupo de 38 

trabalho do EA 2022 pensou que poderia encaixar entre as oficinas o encontro da REA 39 

como uma opção. A Conselheira Silvia agradeceu, porém, achou que não é necessária 40 

sua presença na mesa. A Conselheira Anna Paula informou que criou um email 41 

exclusivo para o  evento EA. O Conselheiro Lucas comentou que seria interessante que 42 

https://meet.google.com/unw-nagr-jan
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as oficinas externas sejam oferecidas no domingo assim não comprometeria a 43 

programação do Sesc. O Conselheiro também sugeriu que o título do evento seja 44 

Programa Municipal de Educação Ambiental de São Carlos, conectando ações e 45 

lutando pela vida, fazendo assim um link com o título do fórum. A Convidada Izabel 46 

sugeriu que a constituição da mesa seja repensada, sugerindo que a Flávia faça parte 47 

ao invés dela. O Coordenador Mariano comentou que gostou na programação, porém 48 

achou que 6 pessoas para a abertura possa ser extensa. Também comentou que pode 49 

apresentar como ficou o ProMEA depois da revisão. Sugeriu que cada fala tenha um 50 

tema e que também seria interessante se pudesse ter a transmissão on line. A 51 

Conselheira Daniela comentou que foi pensado em fazer uma mesa temática com o 52 

tema do Fórum, talvez com algum convidado, porém a proposta ainda não está na 53 

programação e essa ideia ainda deverá ser discutida. A Conselheira Flavia comentou 54 

que não seriam 6 pessoas sendo que o Promotor falará como a lei apoia o ProMEA, A 55 

Haidê, ou Silvia ou Liane para falar da REA e ela seria a intermediadora. Ela também 56 

sugeriu que o Pré Fórum seja uma oficina e não um evento paralelo. A Conselheira 57 

também salientou que se alguém quiser dar uma olhada no drive, do e-mail que foi 58 

criado para o evento, o mesmo contém modelos de fichas de inscrições e outros 59 

documentos.  A Conselheira Silvia sugeriu para constituição da mesa de abertura a 60 

Conselheira Ariane e que poderia ter duas mesas uma de abertura e outra para se falar 61 

sobre o fórum, para que mais pessoas saibam sobre. Conselheira Liane concorda com 62 

a conselheira Silvia. A visitante Izabel parabenizou a comissão e também achou 63 

interessante trazer o assunto do Fórum e sugere convidar o prof Marcos Sorrentino ou 64 

Mirian Duailibi. A Conselheira Flávia sugere a discussão do fórum no final do encontro 65 

no sábado e na abertura fazer uma fala breve. Na mesa de abertura o promotor falaria 66 

um pouco sobre a importância da promotoria na criação do CGEA e no segundo 67 

momento poderia ser falado como o encontro EA articula para fora, como com o forúm 68 

brasileiro de Educação Ambiental. Resumindo seria como o encontro conversa para 69 

dentro do município, com o ProMEA e para fora com o fórum. A Conselheira também 70 

sugere a fala da revisão do ProMEA seja feita antes ou depois da fala do Promotor e 71 

caso o evento seja hibrido ou com convidados on line que seja feito ou sábado à tarde 72 

ou como própria programação da semana do Meio Ambiente. A Convidada Izabel 73 

comentou sua preocupação em relação ao documento ProMEA ser muito extenso e 74 

sugeriu em repensar um documento mais objetivo. O Coordenador Mariano disse que 75 

entende a preocupação da convidada e que a apresentação será focada nas linhas de 76 

ação e nos blocos, uma vez que já foi publicado o documento e as pessoas leram para 77 

ver em qual bloco se encaixa o trabalho que irão apresentar. O Coordenador sugeriu 78 

que ao invés de pensar nas pessoas que farão a abertura, pensar nos temas que serão 79 

apresentados, assim fica mais fácil fazer um link das ideias. Desta forma direcionar o 80 

convidado a falar conforme o tema que foi pensado. O Coordenador também sugeriu 81 

uma mesa de abertura hibrida, tanto para mais pessoas assistirem quanto para 82 

possibilidade de convidar outras pessoas para fazerem parte da abertura de forma 83 

remota e que a abertura possa ser num período de três horas com um intervalo e que 84 

no primeiro bloco seja mais voltado para as questões do município e depois sobre, por 85 

exemplo, a CIEA. As sugestões de convite do Coordenador foram tanto para o Prof. 86 
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Marcos Sorrentino quanto para a Rachel Azzari da SIMA. O Conselheiro Lucas sugeriu 87 

que a abertura seja virtual e no sábado presencial. O Conselheiro também comentou 88 

que talvez possa ser mais temática, com uma finalização no sábado das políticas 89 

públicas. O Conselheiro sugere a convidada Izabel para palestrar sobre o tema da luta 90 

pela vida e que na abertura poderia ser comentado sobre o fórum e que também seria 91 

interessante ter um documento do ProMEA que fosse mais convidativo, com outra 92 

diagramação e mais didático. A Conselheira Anna Paula perguntou a Conselheira 93 

Flavia se há regras para que seja considerado fórum para que possam se adequar. A 94 

Conselheira Flavia explicou que eles dão várias opções e uma delas é ser um encontro 95 

de uma das redes que compõem a REBEA, porém a Conselheira comentou que sua 96 

preocupação é em relação a não perder o propósito do Encontro EA. A Conselheira 97 

Flavia também sugere que seja fechado nesta reunião a data e o nome do evento. A 98 

Conselheira Silvia concordou com o título que o Conselheiro Lucas sugeriu e se 99 

manifesta a favor da data do evento ser de 10 a 12 de junho. O Conselheiro Lucas 100 

sugeriu soltar a divulgação com o formulário de inscrição e posteriormente enviar a 101 

divulgação completa com o local. A Conselheira Daniela falou da importância de trazer 102 

esses nomes importantes na mesa de abertura e que entende o contexto atual e desta 103 

forma é importante agir localmente, apresentando as ações do ProMEA e as ações de 104 

educação ambiental que estão acontecendo no município. A Conselheira também 105 

comentou em relação ao título do evento ser parte do fórum que se questiona um pouco 106 

em relação a trazer algo que ainda não estamos conectados a este tema. A 107 

Conselheira Flavia acha que pode manter o título do evento, levando em consideração 108 

que a educação ambiental está junto a melhoria de qualidade de vida e que temos que 109 

pensar no evento para focar para o município. A Conselheira acha interessante trazer o 110 

Sorrentino, mas acha que uma mesa de abertura de três horas será muito cansativa. O 111 

Coordenador Mariano sugere que a última fala da mesa de abertura seja algo inspirador 112 

e se o Sorrentino conseguisse fazer isso seria muito interessante. O Coordenador 113 

sugere que a abertura seja com tema mais local e no sábado no encerramento com 114 

algo mais geral, podendo ser oficina ou fórum. Após as considerações e discussões 115 

feitas na reunião, ficou decidido que o titulo do evento será: Programa Municipal de 116 

Educação Ambiental de São Carlos (ProMEA –SC) – Conectando Ações de Educação 117 

Ambiental na Luta pela Vida. A data do evento será do dia 10 a 12 de junho. Os 118 

horários sugeridos foram sexta das 19:00 as 21:00 horas, no sábado 9:00 as 18:00 119 

horas e no domingo das 9:00 as 12:00 horas. 120 

LISTA DE CONSELHEIROS DO CGEA (Decreto nº206 de 26/04/2021) 121 

Conselheiro(a) (Cargo) - 
Representatividade 

Presença Assinatura 

Anna Paula Luzia (Titular) SMMACTI Presente  

Elen Regina Pilegi Neves (Suplente) SMMACTI Ausente  

Isabela Pelatti (Titular) SME Presente  

Patricia Cristina Miron 
Carneiro 

(Suplente) SME Ausente  
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Eliana de Cassia Generoso 
Aiello 

(Titular) SAAE Ausente  

Carlos dos Santos (Suplente) SAAE Ausente  

Mariano Maudet Bergel (Titular) SIMA Presente  

Jéssica Roberta Carvalho 
Mutinelli 

(Suplente) PMESP Ausente  

Ana Paula Boreli Matsumoto (Titular) DRE Ausente  

Adriana Cristina David Pazian  (Suplente) DRE Ausente  

Silvia Aparecida Martins dos 
Santos  

(Titular) USP  Presente  

Liane Biehl Printes (Suplente) UFSCar Presente  

Flávia Torreão Thiemann (Titular) APASC Presente  

Ariane Di Tullio (Suplente) APASC Ausente  

Fernando Siqueira Magnani (Titular) SAPESC Ausente  

Samanta Campos da Silva (Suplente) SAPESC Ausente  

Daniela Baptista (Titular) VERACIDADE Presente  

Joana Ortega de Lima 
Amorim 

(Suplente) VERACIDADE Ausente  

Lucas Augusto dos Reis Beco (Titular) VEREDAS Presente  

Ana Laura Briza Junqueira (Suplente) VEREDAS Ausente  

 122 


